2.9. Duas barras sdo usadas para suportar uma carga P. Sem ela, o comprimento de
AB € 5 pol, o de AC € 8 pol, e o anel em A tem coordenadas (0,0). Se for aplicada
uma carga P ao anel em A, de modo que ele se mova para a posicdo de coordenadas
(0,25 pol, -0,73 pol), qual serd a deformac@o normal em cada barra?
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Solucao:
Para encontrar os lados BD e AD, temos que:

cos(60?) = % =

BD =5Xcos(60°) = 2,5 pol
sen(60°) = % =

AD =5xsen(60°) = 4,33 pol
E o lado CD:

82 =AD?>+CD?> = CD =+/8>-433> =

CD = 6,727 pol

O ponto B € encontrado assim, a partir do ponto A que tem coordenadas (0; 0):
— sobe em y com o valor AD (+4,33) e anda a esquerda, em x, com o valor de BD (-2,5)
Entdo as coordenadas do ponto B sdo (-2,5; +4,33).

Os novos comprimentos, BD e AD', a partir do ponto B que tem coordenadas (-2,5; +4,33) e do novo ponto
A(0,25; -0,73):

— anda a direita, em x, (-2,5-0,25) e desce em y [+4,33—(-0,73)]

Entio BD'=I(—2,5-0,25) | = 2,75 pol e AD=I[+4,33—(-0,73)]l = 5,06 pol.

Como os pontos B e C permanecem no mesmo lugar, temos que:
BC=BD+CD = BC=2,5+6,727

BC =9,227 pol



y - Entao
=== (D' =BC-BD" =9,227-2,75=6,477 pol

L'y, =VBD? +AD” =/2,75% +5,06* =5,759 pol
L. =VCD” + AD? =/6,477> +5,06 =8,219 pol

Assim, as deformag¢des normais nas barras sao:

*

Ly —La _ 5759-5

€5 = 0 =0,152
AB
L'..—L -
Epc = ACL ac _8219-8 0,0274
AC

P

Resposta: A deformagio normal na barra AB é de 15,2% e a deformagio normal da barra AC é 2,74%.



